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Kā mazināt risku?
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Attaisnojums ir nepieciešams

1 1,2 1,4 1,6 1,8 2 2,2 2,4 2,6 2,8 3

 Esmu šķērsojis/-usi dzelzceļu, klausoties austiņās mūziku

Šķērso dzelzceļu, klausoties austiņās mūziku

Esmu šķērsojis/-usi dzelzceļu, runājot pa telefonu

Šķērso dzelzceļu, runājot pa telefonu

Esmu šķērsojis/-usi dzelzceļu, tai laikā izmantojot telefonu…

Šķērso dzelzceļu, tai laikā izmantojot telefonu rakstiskai saziņai…

Esmu gaidījis/-usi vilcienu uz perona, tai laikā klausoties…

Gaida vilcienu uz perona, tai laikā klausoties austiņās mūziku

Esmu gaidījis/-usi vilcienu uz perona, runājot pa telefonu

Gaida vilcienu uz perona, runājot pa telefonu

Esmu gaidījis/-usi vilcienu, stāvot uz perona, tai laikā izmantojot…

Gaida vilcienu, stāvot uz perona, tai laikā izmantojot telefonu…

Esmu uz dzelzceļa sliedēm vai to tuvumā fotografējis vai filmējis…

Uz dzelzceļa sliedēm vai to tuvumā fotografē vai filmē sevi un…

Pats vs. citi



Pats vs. citi 

Riskantāko darbību gadījumā – jo lielāku risku piedēvē konkrētai 
uzvedībai, jo lielāka atšķirība starp «mani» un «citiem» šīs uzvedības 
«novērotajos» biežumos.



Kā ar mobilā lietošanu vadot 
auto? 



Novērojuma vietas shēma

NOVĒROJUMS



Izlase

NOVĒROJUMS

- Kopējais novēroto autovadītāju skaits N=215.

- Izlasi veido 82% vīrieši un 18% sievietes.

- Vidējais novēroto autovadītāju vecums M=38,25 gadi

(SD=9,37, Min=18, Max=74).

- No intervijas atteicās 2 respondenti



Rezultāti





Ko darīt? 
Vai autovadītāju uzvedību var 

izmainīt?

Kā?  
Izglītojot?

Reklamējot kaut ko?















Gājēju pārejas. Jālaiž gājējs 

brauc ripina apstājas

zīmējums nav 38,00% 10,00% 52,00%

ir 25,00% 30,80% 44,20%



Gājēju pārejas. Jālaiž gājējs 

nepalaiž gājēju(s) palaiž gājēju(s)

zīmējums nav 32,70% 67,30%

ir 15,40% 84,60%



Ko mums no tā mācīties?

• Vienkāršās metodes strādā

• Īstajā vietā

• Pieradums? 
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